

В АНДРЕАПОЛЬСКОЙ библиотеке в рамках Недели православной книги прошло мероприятие, темой которого стал христианский подвиг нашего современника, новомученика Евгения Родионова. Подготовили и провели мероприятие помощник Андреапольского благочинного по образованию Татьяна Гусева и заведующая православной библиотекой Валентина Базанова. Участниками мероприятия стали шестиклассники АСОЦ №1, учителя, сотрудники библиотеки.

А история русского солдата наших дней, защитившего Отечество и не отрекшегося от Христа, такова. Родился Евгений Родионов 23 мая 1977 года в селе Чибирлей Кузнецкого района Пензенской области. Здесь провел детство и юность. Окончил школу, до призыва в армию работал на мебельной фабрике.

Из воспоминаний матери Евгения: «Женя рос обычным мальчиком, учился с «троечками», играл на гитаре, писал стихи, любил природу и весь окружающий мир, был очень заботливым, внимательным по отношению к своим родным. Духовным воспитанием мальчика занимались две его родные бабушки, с которыми он часто ходил в церковь. Служить в армии Жене довелось в погранвойсках, чему он был очень рад и чем гордился. Когда стали набирать добровольцев в Чечню, Женя тоже написал рапорт».

В Чечне 13 февраля 1996 года на блок-посту пограничники вступили в неравный бой с боевиками. Среди них был и наш герой.

Земной подвиг Евгения Родионова

Женю и трех его товарищей захватили в плен. Страшную весть сообщили родным. Мать Жени взяла отпуск и поехала в Чечню искать сына. Сто дней и сто ночей ребят держали в холодном подвале, заставляли работать, били, издевались, принуждали принять ислам. Больше всего издевались над Женей, слишком раздражал боевиков православный крестик на черной веревочке, висевший на шее парня.

За то время, что ребята находились в плену, мать Жени проехала всю Чечню. Однажды боевики зверски ее избили и выбросили в канаву почти бездыханное тело, но, по промыслу Божьему, она выжила и продолжила свои поиски. А время неумолимо летело, приближая ее к самому страшному дню...

В день рождения Жени ребят вывели на казнь, троих из них убили сразу. Женю долго мучили, заставляя отказаться от православной веры и снять с шеи крестик.

Но он категорически отказался, и тогда его обезглавили. Мертвые тела присыпали в воронке землей. Несколькими днями спустя мать, наконец, нашла сына. Она сразу узнала его по черной веревочке, на которой висел крестик...

Похоронили Женю в Подмоскowie, в селе Сатино-Русское рядом с храмом Вознесения Господня. На кресте на его могиле выбита надпись «Здесь лежит русский солдат Евгений Родионов, защищавший Отечество и не отрекшийся от Христа, казненный под Бамутом 23 мая 1996 года».

В день гибели Жени на его могиле собирается огромное количество народа, чтобы поклониться простому русскому солдату, по сути еще мальчишке, который не предал своей веры, своего Отечества. И после своей смерти Евгений Родионов продолжает творить добрые дела: он будет являться нашим солдатам, тем, кто пал духом или попал в плен, поддерживать

их духовно и указывать им путь бегства из плена. Женя будет помогать нашим войскам в проведении боевых действий, являясь командирам и подсказывая им, где и как лучше провести операцию, он будет указывать, где минные поля и растяжки, таким образом помогая сохранить сотни человеческих жизней.

...Дети очень внимательно слушали волнующий рассказ и по его завершении искренне поблагодарили Татьяну Дмитриевну.

Валентина Александровна Базанова представила развернутую в библиотеке выставку православной книги. Пригласила стать читателями православной библиотеки, которая расположена в православном центре. Ребята еще раз поблагодарили организаторов мероприятия. Впереди их ждут новые встречи.

Н. ПОЛЯКОВА,
пресс-секретарь
Андреапольского
благочиния.

